

सार-समाचार

साप्ताहिक ट्रेनों के ठहराव की मांग की

छबड़ा (निर्स)। ग्रेन मचेंट एक्सप्रेसन ने वेस्ट सेंट्रल रेलवे जबलपुर के जीएम को पत्र प्रेषित कर छबड़ा-गुगोर रेलवे स्टेशन पर साप्ताहिक ट्रेनों के ठहराव की मांग की है ताकि यात्रियों को राहत मिल सके। एक्सप्रेसन अध्यक्ष किशन कालरा ने बताया कि छबड़ा-गुगोर रेलवे स्टेशन पर बीकानेर-पुरी, दुर्गा-अजमेर, भागलपुर-अजमेर, कोलकता-मदार, संतरागाड़ी-अजमेर, त्रिचरापल्ली-भगत की कोटी, शालीमार-उदयपुर साप्ताहिक ट्रेनों के ठहराव की मांग की है। कालरा के अनुसार कस्बे की जनसंख्या लगभग एक लाख है तथा विधानसभा क्षेत्र की जनसंख्या लगभग तीन लाख है। वहीं, छबड़ा से लगभग 15 किमी दूरी पर छीपाबडी, सालपुरा, हरनावाद शाहजी, इकलेरा कस्बे हैं, जिनमें कई गांव आते हैं। जिनमें निवासरत लोग भी रेल यात्रा के लिए छबड़ा रेलवे स्टेशन पर ही आते हैं। वहीं, छबड़ा से केवल 9 किमी दूर मध्यप्रदेश की सीमा लगती है। इस कारण एमपी से सटे गांवों के लोग भी यहां के रेलवे स्टेशन पर आते हैं। छबड़ा से 15 किमी दूरी पर सुपर थर्मल पॉवर प्लांट तथा सालपुरा में अडानी पावर प्लांट स्थित हैं। जिनमें देश के अन्य राज्यों के हजारों कर्मचारी कार्यरत हैं। ये भी रेल यात्रा के लिए छबड़ा-गुगोर रेलवे स्टेशन पर पहुंचते हैं। कस्बा उपजिला होने के कारण यहां के विभिन्न विभागों में कई अधिकारी के कर्मचारी हैं। एसीजेएम, एडीजे न्यायालय व राजकीय तथा स्वतंत्रपोषित कॉलेज भी हैं तथा छबड़ा मण्डी 'अ' श्रेणी की होने से बड़ा व्यापारिक केंद्र भी है। उक्त साप्ताहिक ट्रेनों का ठहराव वर्तमान में बुरा पड़ गया स्टेशनों पर होता है। क्षेत्र की जनता को अन्य राज्यों या शहरों में आने-जाने के लिए बारा-कोटा या गुना जाना पड़ता है। जिस कारण समय व पैसे की बर्बादी होती है। अगर छबड़ा रेलवे स्टेशन पर ही साप्ताहिक ट्रेनों का ठहराव हो जाता है तो समय व पैसे की बर्बादी पर अंकुश लग सकेगा और यहां के लोगों को काफी राहत मिलेगी।

निर्माण कार्य में सहयोग प्रदान किया

रावतभाटा, (निर्स)। पंजाबी धर्मशाला अर्धमध्यपुरी के चल रहे निर्माण कार्य में कोटा पंजाबी समाज ने भी सहयोग प्रदान किया। रावतभाटा पंजाबी समाज अध्यक्ष बालकिशन गुलाटी ने जानकारी देते हुए बताया कि रावतभाटा बाजार क्षेत्र के वार्ड नंबर 8 में स्थित पंजाबी धर्मशाला का निर्माण किया जा रहा है, जिसमें हॉल और मंदिर का निर्माण करवाया जा रहा है। उसी के तहत इस कार्य के लिए कोटा पंजाबी समाज ने भी सहयोग प्रदान किया, कोटा पंजाबी समाज अध्यक्ष वीर कुमार वधवा ने अपने स्वर्गीय पिता मीता गोपीचंद वधवा, दिवाली देवी वधवा की स्मृति में 1 लाख 2 हजार 100 रूपय की नगद राशि भेंट की, कोटा के पूर्व पार्षद रामचंद्र मलिक ने 51 हजार की नगद राशी भेंट की और कोटा के और भी समाज बंधुओं ने सहयोग प्रदान करने का आश्वासन दिया। इस मौके पर रावतभाटा पंजाबी समाज अध्यक्ष बालकिशन गुलाटी, सचिव जगदीश छाबड़ा, पंडित गुलशन शर्मा, संरक्षक श्याम सुंदर वधवा, प्रवीण गुलाटी, कमल अदलका, महेंद्र निझावन, सुरेंद्र निझावन, ललित दुआ, पवन अरोड़ा, संजय नरका, संजय कालरा, गौरव नकटा आदि समाज के प्रमुख लोग मौजूद रहे।

खण्ड स्तरीय मासिक बैठक आयोजित

रावतभाटा, (निर्स)। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की धुक्रवार को मासिक बैठक का आयोजन किया गया जिसमें सभी विभाग की फ्लेगशिप योजनाओं पर विस्तृत समीक्षा की गई। ब्लॉक मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. अनिल जाटव ने जानकारी देते हुए बताया कि समीक्षा बैठक में मुख्य रूप से मौसमी बीमारियों हेतु घर-घर सर्वे एवं चिकित्सा संस्थाओं पर दवाओं की उपलब्धता देत निर्देश प्रदान किए। एनसी रजिस्ट्रेशन, जाँच, संस्थागत प्रसव, टीकाकरण एवं मुख्यमंत्री राजश्री योजना की समीक्षा की ग। जिला स्तर से डॉ. मुनेश बैरवा ने मुख्यमंत्री आयुष्मान आरोग्य योजना के पेशे रहे आयुष्मान कार्ड वितरण एवं ई-केवाईसी का लक्ष्य घट-प्रतिशत करने के निर्देश दिए। साथ ही जिला सांख्यिकी अधिकारी राजेंद्र कुमार खटौक ने जन्म-मृत्यु पंजीकरण को समय पर पूरा करने हेतु कहा तथा पीसीटीएस की रिपोर्टिंग की समीक्षा की। एवं जिला प्रभारी आईडीएसपी खुशवंत कुमार हिण्डोनिया ने मौसमी बीमारियों के तहत सर्वे, ब्लड स्टाइड, पानी के नमूने आदि के लक्ष्य को बढ़ाने हेतु कहा। एवं चल रहे कुशट रोगी को आभियान की विस्तृत समीक्षा करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किए। टीबी प्रभारी भरत कुमार ने टीबी मुक्त ग्राम पंचायत अभियान हेतु जानकारी दी तथा विस्तार से स्टफ से चर्चा की।

हार्ट चौक के राजा श्री गणपति नाथ भगवान की स्थापना होगी

रावतभाटा, (निर्स)। श्री रिद्धि सिद्धि विनायक मंडल रावतभाटा द्वारा आयोजित गणेश महोत्सव 2024 में धनिवार को मूर्ति स्थापना होगी। संस्थापक विजय गुप्ता ने जानकारी देते हुए बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी हार्ट चौक के राजा श्री गणपति नाथ भगवान की धनिवार को सायं 5 बजे स्थापना होगी। मंडल अध्यक्ष सतीश शर्मा ने बताया कि इस बार भी गणेश महोत्सव में विभिन्न कार्यक्रम होंगे, जिसमें सांस्कृतिक कार्यक्रम, भजन संस्था एवं विशाल महाप्रसाद का आयोजन होगा। इस बार भजन संस्था में भजन गायक गोकुल शर्मा एवं प्रेम शंकर जाट द्वारा मधुर भजनों पर प्रस्तुति होगी। मंच संस्थान कोटा के मशहूर कवि भूपेंद्र राठौर करेंगे। इस दौरान मंडल के संरक्षक मौमद हसन बंगाली, संतोष परसेंडिया, कोषाध्यक्ष अर्जुन तिवारी, सुनील लक्षकार, नरेंद्र नामदेव, प्रेम राठौर, भंवर रेबारी, यश नामदेव, वसोम शेख, कालू शर्मा, बादल नामदेव, रामा राठौर, गौरव श्रृंगी, गौतम परसेंडिया, सुमित, शुभम सोनी, आकाश दीप, लक्की तिवारी, कुलदीप मौजूद रहे।

चोरी के प्रकरण में दो गिरफ्तार

नैनावा (निर्स)। थाना पुलिस ने चोरी नकबजनी के प्रकरण में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। इस संदर्भ में जानकारी देते हुए थाना अधिकारी महेंद्र कुमार यादव ने बताया कि पुलिस अधीक्षक हनुमान प्रसाद मोना निदेशन में लगातार हो रही चोरी व नकबजनी की वारदातों के खिलाफ कार्यवाही के निर्देशन वृत्ताधिकारी वृत्त नैनावा शंकरलाल मीणा के निरुद्ध सुपरविजन में पुलिस टीमो ने मुखबिबर व सूचना तंत्र की सहायता, अथक प्रयास से चोरी व नकबजनी की वारदात का खुलासा करते हुये 2 आरोपीयो गोविन्द ,मनीष को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। आरोपियों को न्यायालय में पेश किया जाएगा। जैसा की विदित है। रामलाल पुत्र देवीलाल निवासी नैनावा ने दो सितंबर को रात में दुकान के गेट तोड़कर दुकान से 5,000 हजार रुपये, आधार कार्ड, पेन कार्ड आदि सामान को चोरी होने की रिपोर्ट थाने में दी। जिस पर प्रकरण स. 306 / 24 धारा 331 (4), 305 ए बीएनएसमें दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया था।

विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन

बून्दी, (निर्स)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जयपुर के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव सरिता मीणा द्वारा "आसरा" वृद्धाश्रम एवं वास्तव्यधाम, सुदामा सेवा संस्थान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। उन्होंने बताया कि इस शिविर में वृद्धजनों को भरण-पोषण अधिनियम व वृद्धजनों के कल्याण के लिए संचालित योजनाओं की जानकारी प्रदान की गई। साथ ही वृद्धाश्रम में आवासरत वृद्धजनों को उपलब्ध करवाई जा रही सुविधाओं का अवलोकन किया गया। वृद्धाश्रम में साफ-सफाई, स्नानागार, शौचालय, रसोईघर, चिकित्सा सुविधा तथा मनोरंजन के साधनों का भी अवलोकन किया गया।

सेवा सप्ताह नौ से

बून्दी, (निर्स)। जेसीआई बूंदी ऊर्जा द्वारा 9 सितंबर से सात दिवसीय जेसी सप्ताह 2024 का आयोजन किया जाएगा। अध्यक्ष मेधा नुवाल ने बताया कि इस सात दिवसीय कार्यक्रम में मोडलक कैंप, महिला सम्मान समारोह, स्क्रिप्ट डेवलपमेंट ट्रेनिंग, दान कार्यक्रम व वृद्ध आश्रम में समय बिताना व आकर्षक खेलों का आयोजन, इको फ्रेंडली जैसे अन्य कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इस कार्यक्रम की साप्ताहिक समन्वयक जैसी ख्याति भंडारी रहेगी। सचिव प्रियंका कल्या मुंदड़ा व कोषाध्यक्ष कुलजीत कौर। कार्यक्रम के परिचयना निर्देशक सोनिया झंवर, मीनाक्षी भंडारी, अनु जैन, अंशुल जैन, श्वेता भंडारी, उर्मि सोलंकी, उमा महेश्वरी व प्रीति दौलतानी रहेंगी।

छबड़ा पहुंचने पर रोहित का स्वागत

छबड़ा (निर्स)। एजाज नागर निवासी रमेश बैरवा के पुत्र रोहित बैरवा का हाल ही में टीवी रिप्लिटी शो स्ट्रेप फॉर फ्यूचर सीजन-4 जीतकर छबड़ा लौटने पर दौरेन स्वागत किया गया। बिस स्ट्रेपज सिंहास तक रैली निकाली गई। रैली के दौरान विधिक मीणा, प्रस, सुवेदर सिंह और कार्तिक दाधीवाल का भी स्वागत हुआ। पिता रमेश बैरवा ने बताया कि रोहित ने केवल अपने परिवार का ही नहीं बल्कि पूरे कस्बे को गौरवावित किया है।

वंदे भारत ट्रेन के गार्ड रूम दरवाजे का लॉक तोड़ा, कांच फोड़ा

कोटा, (निर्स)। वंदे भारत ट्रेन को चलाने को लेकर विवाद कोटा और आगरा रेल मंडल के कार्मिकों के बीच बढ़ता ही जा रहा है। पहले फेरे सोमवार 2 सितंबर के दिन भी विवाद आगरा और गंगापुर सिटी रेलवे स्टेशन पर हुआ था। इसके बाद गुजरात को भी विवाद होना सामने आया है।

इस दौरान ट्रेन के चालक, सहचालक व गार्ड के साथ मारपीट के साथ-साथ कपड़े फाड़ दिए गए यहां तक की वंदे भारत ट्रेन के गाईड रूम के दरवाजे का लॉक तोड़ दिया और कांच भी फोड़ दिए गए हैं। विवाद लगातार बुरा पड़ गया।

दूसरी तरफ जीआरपी पुलिस इस दौरान बीच बचाव और स्टॉफ को बचाने में जुटी रही। उन्होंने ही इन कर्मचारियों को बचाया। इस दौरान आगरा के स्टॉफ ने कहा कि कोटा से आगरा के बीच जब आपने एक तरफ ट्रेन चला ली तो दूसरी तरफ हम चला रहे हैं तो उसमें दिक्कत नहीं होती। इस पूरे घटनाक्रम पर जीआरपी गंगापुर सिटी के थानाधिकारी दलबीर सिंह का कहना है कि आगरा के गार्ड राधेवंद सारस्वत की शिकायत पर अज्ञात रेल कार्मिकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। इस मामले में जांच पड़ताल की जा रही है। गंगापुर सिटी जंक्शन पर रेलवे प्रोटेक्शन फोर्स के जवानों के

■ आगरा के गार्ड राधेवंद सारस्वत की शिकायत पर अज्ञात रेलकार्मिकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया

सामने ही पूरा घटनाक्रम हुआ लेकिन वह इसमें बीच बचाव की जगह महज वीडियो बनाते नजर आए। उन्होंने आगरा के स्टॉफ के साथ हुई मारपीट को रोकने का प्रयास भी नहीं किया।

दूसरी तरफ जीआरपी पुलिस इस दौरान बीच बचाव और स्टॉफ को बचाने में जुटी रही। उन्होंने ही इन कर्मचारियों को बचाया। इस दौरान आगरा के स्टॉफ ने कहा कि कोटा से आगरा के बीच जब आपने एक तरफ ट्रेन चला ली तो दूसरी तरफ हम चला रहे हैं तो उसमें दिक्कत नहीं होती। इस पूरे घटनाक्रम पर जीआरपी गंगापुर सिटी के थानाधिकारी दलबीर सिंह का कहना है कि आगरा के गार्ड राधेवंद सारस्वत की शिकायत पर अज्ञात रेल कार्मिकों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। इस मामले में जांच पड़ताल की जा रही है। गंगापुर सिटी जंक्शन पर रेलवे प्रोटेक्शन फोर्स के जवानों के

दौरान आगरा के गार्ड व ड्राइवर्स को जबरन ट्रेन से उतारने की कोशिश की। आगरा के स्टॉफ ने अंदर से लॉक कर लिया और केबिन के अंदर ही बैठे रहे। इसके बाद काफी मशक्कत कर गंगापुर स्टॉफ ने केबिन का दरवाजा खुलवाया। इसके बाद गंगापुर के स्टॉफ ने आगरा के चालकों को जबरन नीचे उतारकर खुद ट्रेन चलाने के लिए केबिन में घुस गए। दरवाजा खुलवाने लिए एक दर्जन से अधिक कर्मचारी जुटे हुए थे। यह कर्मचारी औजारों से दरवाजे का लॉक तोड़ने की कोशिश कर रहे थे। लॉक नहीं खुलने पर एक कर्मचारी ने दरवाजे पर जोर से हाथ मार दिया इससे कांच टूट गया।

वंदे भारत में गार्ड राधेवंद सारस्वत से मारपीट गंगापुर सिटी में हुई थी। इसका विरोध में जमुना ब्रिज कोटा पैसेंजर ट्रेन को लेकर आने वाले गाईड रामकेश मीणा के साथ आगरा के ईदगाह स्टेशन पर मारपीट की गई। यहां तक की उसके कपड़े भी फाड़ दिए गए। उसके लाईन बॉक्स उठाकर पटरी पर फेंक दिया। बाद में रामकेश ने यात्रियों की मदद से जैसे-तैसे अपना लाईन बॉक्स उठाकर कोटा के लिए रवाना हुआ। उदयपुर से चलने वाली यह ट्रेन उत्तर पश्चिम रेलवे

अजमेर रेल मंडल से शुरू होती है। इसके बाद यह पश्चिम मध्य रेलवे के कोटा रेल मंडल से होकर गुजरती है। बाद में उत्तर मध्य रेलवे जोन में आगरा रेल मंडल जाती है। ऐसे में इस ट्रेन की वर्किंग को लेकर विवाद हुआ है। रेलवे के चालक और सहचालक को नई ट्रेन की वर्किंग मिलने के साथ प्रमोशन और नई भर्तियों की राह खुल जाती है। ऐसे में रेल मंडल और रेलवे जोन के बीच ट्रेन की वर्किंग को लेकर ही विवाद रहता है। ऐसा ही विवाद उदयपुर से आगरा के बीच नई चली वंदे भारत एक्सप्रेस के लेकर भी है। इसकी वर्किंग अजमेर और आगरा रेल मंडल को दी गई है, लेकिन इससे कोटा रेल मंडल के कार्मिक आक्रोशित हो गए हैं और इसी को लेकर कोटा रेल मंडल के कार्मिक, ट्रेन जब कोटा आती है तो आगरा से आने वाले स्टॉफ को ट्रेन चलाने नहीं देते हैं। यहां से आगरा ट्रेन लेकर जा रहे हैं फिर आगरा में वहां का स्टॉफ कोटा के स्टॉफ को ट्रेन नहीं चलाने देता है। वहां से आगरा का स्टॉफ ट्रेन लेकर आता है लेकिन आज जब आगरा का स्टॉफ ट्रेन लेकर वापस गंगापुर आया तब उनके साथ मारपीट और लड़ाई झाड़ा हुआ।

पृथ्वी गंधर्व आठ सितम्बर को

कोटा, (निर्स)। कोटा शहर में मेगा म्यूजिकल नाईट का आयोजन 08 सितम्बर को सुबन द स्पाईक, कोटा जंक्शन के बैनर पर किया जा रहा है। 'चरन ए सरगम' आयोजन के मुख्य सितारों प्रसिद्ध भारतीय गायक और संगीत निर्देशक पृथ्वी गंधर्व अपने सुरीले गानों की महफिल सजायेंगे। अध्यक्ष डॉ. विजय सरदाना ने बताया कि इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पूर्व आईपीएस ऑफिसर प्रसन कुमार खमैसरा होंगे। सचिव डॉ. साकेत गौयल ने बताया कि 08 सितम्बर को सायं 07 बजे रोड नम्बर 01 स्थित रियायतवल टॉवर में तीसरी मंजिल पर स्थित सभागार आयोजित की जाएगी। कोषाध्यक्ष विकास अजमेर ने बताया कि कार्यक्रम में प्रवेश कार्ड के माध्यम से ही किया जाएगा। अध्यक्ष डॉ. विजय सरदाना ने बताया कि कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए अमित बंसल, जय जैन, डॉ. कपिल सिद्धार्थ को प्रोजेक्ट डॉयरेक्टर बनाया गया।



बून्दी में राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव सरिता मीणा द्वारा तेजस्विनी बालिका खुला आश्रय गृह का निरीक्षण किया गया। उन्होंने बताया कि बालिका गृह में साफ-सफाई, स्नानघर, शौचालय, रसोईघर, खेल के मैदान, डाइनिंग हॉल, बालिकाओं की शिक्षा, भोजन, दिनचर्या, कार्डमलर सुविधा तथा मनोरंजन के साधनों का भी अवलोकन किया गया। साथ ही बालिकाओं की नियमित कॉउंसिलिंग व नियमानुसार सह शैक्षणिक गतिविधियां करवाने के लिए भी निर्देशित किया गया।

एसीबी ने रसद निरीक्षक के पास से एक लाख 76 हजार रुपये जब्त किये

कोटा, (निर्स)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने शुक्रवार को बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया। जिले में पदस्थापित रसद विभाग के प्रवर्तन निरीक्षक के पास से टीम ने एक लाख, 76 हजार रुपए बरामद किए। साथ ही बरामद राशि को जब्त कर आरोपी रसद निरीक्षक से पूछताछ की जा रही है। एसीबी ने इस मामले से उच्चाधिकारियों को भी अवगत करा दिया है। आरोपी रसद निरीक्षक दिनेश चौबे के खिलाफ भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है।

एसीबी कोटा के अतिरिक्त पुलिस

■ आरोपी रसद निरीक्षक दिनेश चौबे के खिलाफ भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है

अधीक्षक विजय स्वर्णकार ने बताया कि दिनेश चौबे उनके पास से बरामद हुई राशि के संबंध में कोई जानकारी नहीं दे पाए हैं। जबकि एसीबी के पास गोपनीय इनपुट था कि वो राशन डीलरों से अवैध वसूली कर राशि को जयपुर अपने निवास पर ले जाते हैं। इसी के आधार पर एसीबी ने इस कार्रवाई को अंजाम दिया। एसीबी कोटा के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विजय स्वर्णकार ने बताया कि उन्हें

गोपनीय सूत्रों से सूचना मिली थी कि हाल ही में निरीक्षक से पदेनतन प्रवर्तन अधिकारी दिनेश चौबे बारा जिले में राशन डीलरों से अवैध वसूली करते हैं।

इस राशि को एक्त्रित करके वे अपने निवास जयपुर ले जाते हैं। इसके बाद एसीबी ने शुक्रवार को अचानक से इस कार्रवाई को अंजाम दिया। इस संबंध में दिनेश चौबे के बारा से भारी धनराशि लेकर जयपुर जाने की सूचना मिली।

एसीबी टीम ने पुलिस निरीक्षक देशराज को रेलवे स्टेशन पर भेजा जहां उन्होंने दिनेश चौबे की आकस्मिक चेकिंग की। इस दौरान उनके पास से एक लाख, 76 हजार रुपए बरामद हुए। बरामद राशि को लेकर चौबे की ओर से कोई संतोषजनक जवाब नहीं दिए जाने पर राशि को जब्त कर उनके खिलाफ भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम के तहत मुकदमा दर्ज किया गया। फिलहाल दिनेश चौबे से पूछताछ की जा रही है। चौबे बारा से ट्रेन के जरिए कोटा पहुंचे थे और कोटा से जयपुर जाने की योजना थी।

हितकारी समिति की आम सभा अधिवेशन पुस्तिका का विमोचन

कोटा, (निर्स)। श्री हितकारी विद्यालय सहकारी शिक्षा समिति लि., कोटा की आमसभा 08 सितम्बर को माहेश्वरी भवन झालावाड़ रोड पर दोपहर 12.15 बजे आयोजित कि जाएगी।

आमसभा में वरिष्ठजन सम्मान समारोह एवं 25 प्रतिशत लाभांश एवं प्रोत्साहन राशि की घोषणा कि जाएगी। समिति की अध्यक्ष सूरज बिरला ने बताया कि आमसभा में 70 वर्ष से अधिक आयु के चयोवृद्ध 67 सदस्यों को शॉल ओढ़ाकर एवं प्रशस्ति पत्र भेंट

■ हितकारी समिति का आम सभा अधिवेशन आठ को

कर सम्मानित किया जाएगा। सम्मान समारोह के मुख्य अतिथि अध्यक्ष लोकसभा उर्मा बिरला होंगे और अध्यक्षता ऊर्मा राज्य मंत्री हीरालाल नागर करेंगे। कार्यक्रम में कोटा नागरिक सहकारी बैंक एवं रेडक्रॉस के स्टेट चेयरमैन राजेश कृष्ण व जिला अध्यक्ष रवि जेमाओं पर 1 वर्ष एवं अधिक पर 7 प्रतिशत एवं वरिष्ठ नागरिकों को 0.50 प्रतिशत व्याज अधिक प्रदान कर 7.50 प्रतिशत करती है। उन्होंने बताया कि संस्था की कार्यशील पूंजी 141 करोड़ है। वार्षिक टर्नओवर 680 करोड़ कुल रकम 48.28 करोड़ के सदस्यों की अमानत 119.12 करोड़ की धनराशि जमा है। संस्था में विभिन्न बैंकों में 140 करोड़ की राशि विनियोजित कर रखी है।



कोटा में हितकारी समिति की पुस्तिका का विमोचन किया गया।

की भांति इस वर्ष भी संस्था को "अ" श्रेणी में वर्गीकृत किया गया है। संस्था अपने सदस्यों को सौने के जेवर, एन.एस.सी. किसान विकास पत्र एल.आई.सी. पॉलिसी एवं मकान की जमानत पर एवं मकान निर्माण पर 9 प्रतिशत की दर से ऋण उपलब्ध कराती है जेमाओं पर 1 वर्ष एवं अधिक पर 7 प्रतिशत एवं वरिष्ठ नागरिकों को 0.50 प्रतिशत व्याज अधिक प्रदान कर 7.50 प्रतिशत करती है। उन्होंने बताया कि संस्था की कार्यशील पूंजी 141 करोड़ है। वार्षिक टर्नओवर 680 करोड़ कुल रकम 48.28 करोड़ के सदस्यों की अमानत 119.12 करोड़ की धनराशि जमा है। संस्था में विभिन्न बैंकों में 140 करोड़ की राशि विनियोजित कर रखी है।

आगामी वर्ष में 10 करोड़ रुपये का अतिरिक्त ऋण वितरण का लक्ष्य रखा गया है। संस्था ने वर्ष 2023-2024 में 41 करोड़ का ऋण वितरण किया है। संस्था द्वारा संचालित हितकारी सहकारी महिला शिक्षा महाविद्यालय गढ़ पैसेल से अपने निजी भवन कैथुन रोड धाकडखेड़ी में चल रहा है महाविद्यालय में वर्तमान में 645 छात्रांयें बी.एस.सी. एवं बी.एड. में अध्ययनरत है। समिति के मंत्री चंद्र मोहन शर्मा ने बताया कि आमसभा की सभी तैयारियां पूरी कर ली गई है। वार्षिक अधिवेशन के प्रतिवेदन को मुद्रित करवाकर सदस्यों को कार्यालय में वितरित किये जा रहे हैं। मंत्री शर्मा ने अधिक से अधिक संख्या में समिति सदस्यों को उपस्थित होने वाले सदस्य

से अपील करते हुए कहा कि सदस्य खाते की पासबुक फोटो सहित परिचय पत्र साथ लाए-उन्होंने अधिक से अधिक सदस्यों को आमसभा में शामिल होने का आग्रह किया।

पुस्तिका का विमोचन- इस अवसर पर हितकारी समिति का आम सभा अधिवेशन पुस्तिका का विमोचन समिति की अध्यक्ष सूरज कृष्ण बिरला, नागरिक बैंक अध्यक्ष राजेश कृष्ण बिरला, मंत्री चंद्र मोहन शर्मा, कोषाध्यक्ष दयाकृष्ण बिरला उपाध्यक्ष उषा न्याति डायरेक्टर राहुल बिरला, मंजू बिरला, सचिव बिरला, रचना बंडोपिया, गोकुलदास मोहता, महाप्रबंधक संदीप सकसैना शाखा प्रबंधक हेमेश्वर जैन एवं राजेश शर्मा उपस्थित रहे।

पर्वाधिराज पर्युषण पर्व का सातवां दिन, स्वाध्यायीयों ने कल्पसूत्र वाचन किया

रामगंजमंडी, (निर्स)। शहर के बाजार नम्बर 3 में स्थित श्री आदिनाथ जैन श्वेताम्बर मंदिर में पर्वाधिराज पर्युषण पर्व के सातवें दिन महाकौशल श्री संघ छत्तीसगढ़ से आए स्वाध्यायी किशोर सर्राफ और कल्पना सर्राफ ने कल्पसूत्र वाचन के दौरान उपस्थित लोगों को प्रथम तिर्थंकर भगवान रिषभ देव के जन्म, विवाह, राज्याभिषेक, केवलज्ञान और मोक्ष कल्याणक के बारे में विस्तार से बताया। भगवान रिषभदेव के 100 पुत्र थे। भगवान रिषभ देव का राज्याभिषेक स्वयं इंद्रदेवता ने किया था।

भगवान रिषभ देव के साथ चार हजार लोगों ने मुनियों का वेप धारण करके दीक्षा ग्रहण की थी। श्रेयांस कुमार ने भगवान रिषभदेव को इशु रस (गन्ने का रस) का पारणा आखा तीज पर करवाया था तभी से आखा तीज का महत्व बढ़ा। जैन धर्म में वर्षीतप की तपस्या करने वाले इशु रस से पारणा करते हैं। कल्पसूत्र के माध्यम से भगवान नेमीनाथ के विवाह के समय दीक्षा ग्रहण करने का चतुर्नाल बताया। भगवान

नेमीनाथ के दीक्षा ग्रहण करने के बाद उनका जिनसे विवाह होने वाला था राजुलमति ने भी दीक्षा ग्रहण कर ली। शुक्रवार को प्रवचन एवम् भगवान की आंगी के लाभार्थी हुलासमल सुधीर कुमार पाख परिवार रहे। प्रवचन प्रभावना के दूसरे लाभार्थी शान्तीलाल कमलाबाई बोधय परिवार रहे। साधर्मिक भक्ति के लाभार्थी ज्ञानचंद्र रवि कुमार पाफना परिवार रहे। स्वाध्यायी किशोर सर्राफ की प्रेरणा से श्री संघ के 40 लोगों ने मंदिर की भोजनशाला में अपने अपने घरों से खाना लाकर सामूहिक एकाशने की तपस्या की। शनिवार को संवत्सरी पर्व के दिन प्रवचन कक्ष में अध्यक्ष निधी तप, समोसरण तप, मोक्ष तप, विजय कथाय तप, पर्युषण पर्व में सात दिन के एफकाशने और एक 9 उपावास, तीन उपावास आठ उपावास और 9 उपावास की तपस्या करने वालों का श्री संघ की तरफ से बहुमान किया जावेगा। साथ ही भगवान की प्रति दिन सुन्दर आंगी बनाने वालों का भी श्री संघ की तरफ से बहुमान किया जावेगा।

सार-समाचार

कोटा ट्यूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए अभियान प्रारंभ किया

कोटा (निर्स)। रिटायर्ड ऑफिसर एक्सप्रेसन ने कोटा टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए एक व्यापक प्रचार-प्रसार अभियान प्रारंभ किया है। एक्सप्रेसन के अध्यक्ष दिनेश जैन ने बताया कि कोटा के टूरिज्म उद्योग को बढ़ावा देने के लिए कोटा टूरिज्म पुस्तक का लेखन संगठन के मुख्य सलाहकार एवं नगर विकास न्यास के पूर्व राजस्व सलाहकार परमानंद गोयल द्वारा किया गया है। जिला कलेक्टर रविंद्र गोस्वामी एवं पुलिस अधीक्षक अमृता दुहन को पुस्तक की प्रति अध्यक्ष दिनेश जैन एवं लेखक परमानंद गोयल द्वारा भेंट की गई। पुस्तक को कोटा शहर के बुद्धिजीवियों, व्यापारियों, उद्योगपतियों, समाजसेवी संस्थाओं के पदाधिकारियों और विभिन्न विभागों के अधिकारियों को वितरित किया जा रहा है। संगठन के महामंत्री आर. के. जैन ने बताया कि शहर के विभिन्न भागों में विचार गोष्ठियां रखकर कोटा टूरिज्म के बारे में व्यापक जानकारी उपलब्ध कराई जाएगी। इसमें कोटा के दर्शनीय स्थलों, ऐतिहासिक स्थलों, और सांस्कृतिक धरोहर के बारे में विस्तृत रूप से जानकारी उपलब्ध कराकर सोशल मीडिया के माध्यम से देश और विदेश में व्यापक प्रचार प्रसार किया जाएगा। संगठन के देवेन्द्र सिंह ने बताया कि इस अभियान का उद्देश्य कोटा शहर के पर्यटन को बढ़ावा देना और पर्यटकों को कोटा के सौंदर्य और सांस्कृतिक महत्त्व के बारे में जानकारी प्रदान करना है।

उपमुख्यमंत्री को पत्र लिखा

बूंदी (निर्स)। बूंदी विधायक हरिमोहन शर्मा ने पूर्व में प्रस्तावित 27.37 करोड़ की लागत से बनने वाली खटकड की पुलिया को स्वीकृत करने के संबंध में दिया कुमार उपमुख्यमंत्री (सार्वजनिक निर्माण विभाग) को पत्र लिखकर अनुरोध किया। शर्मा ने पत्र में लिखा कि पुलिया विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत बूंदी लाखेरी मार्ग पर स्थित खटकड की पुलिया जो सात वर्षों काल में 3 बार डूबने के कारण उमका मार्ग अवरुद्ध हो चुका है। इसी पुलिया से नैनावा, सवाई माधोपुर, जयपुर, केशोरयापाटन, कोटा, बूंदी के लिए आवागमन होता है। साथ ही इस पुलिया से अनेक पंचायत मुख्यालय व उनके गांव जुड़े हुए हैं। वर्तमान में उन सभी पंचायत मुख्यालयों व उनके गांवों से संपर्क टूट गया है जिससे ग्रामीणों को काफी बड़ी समस्या का सामना करना पड़ रहा है। समाचार पत्रों के माध्यम से भी समय-समय पर इस समस्या को उठाया गया है। शर्मा ने बताया कि इस 27.37 करोड़ की लागत से बनने वाली पुलिया का प्रस्ताव विभाग में विचाराधीन है।

जुलूस की तैयारियों की समीक्षा

कोटा, (निर्स)। अनंत चतुर्दशी महोत्सव जुलूस की तैयारी की समीक्षा बैठक शुक्रवार को संभागीय आयुक्त उर्मिला राजोरिया की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित हुई। बैठक में आईजी पुलिस रंज रविदत्त गौड़, जिला कलेक्टर डॉ. रविंद्र गोस्वामी, पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन सहित प्रशासन एवं पुलिस के अधिकारी उपस्थित रहे। संभागीय आयुक्त ने कहा कि अनंत चतुर्दशी का परंपरागत पर्व कोटा की खास पहचान रहा है, इसे भव्य रूप में कानून व्यवस्था बनाए रखते हुए शांति और सौहार्द के माहौल में मनाया जाए। उन्होंने कहा कि आयोजन को शांतिपूर्ण तरीके से करने को लेकर पूरी गंभीरता बरती जाए। कानून एवं व्यवस्था से संबंधित कोई भी महत्वपूर्ण सूचना समय पर दी जाए। आईजी रविदत्त गौड़ ने कहा कि जिस अधिकारी को जो जिम्मेदारी सौंपी गई है उसे वह पूरी गंभीरता के साथ निभाए। कंट्रोल रूम में लाइजन ऑफिसर उपलब्ध रहे जो प्राप्त सूचनाओं पर तुरंत आवश्यक कार्रवाई सुनिश्चित करें।

हंसराज छबड़ा अध्यक्ष बने

छबड़ा (निर्स)। कछवाहा (कुशवाहा) क्षत्रिय महासभा की संगठनात्मक संरचना को मजबूती प्रदान करने के लिए जिलाध्यक्ष रामकल्याण कुशवाहा ने प्रदेश अध्यक्ष दुर्गाशंकर कुशवाहा की अनुमति से छबड़ा ब्लॉक अध्यक्ष हंसराज कुशवाहा, छीपाबडी ब्लॉक अध्यक्ष त्रिलोकचंद कुशवाहा एवं जिला संयोजक दीनदयाल कुशवाहा को बनाया है। इनकी नियुक्ति पर प्रदेश प्रवक्ता एडवोकेट डीसी कुशवाहा, प्रदेश महासचिव अमरचंद कुशवाहा, राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य प्रेमनारायण कुशवाहा, हजारीलाल कुशवाहा आदि ने उन्हें बधाई दी।

चुनाव के पुराने भुगतान के मामले में कोटा कलेक्ट्रेट कार्यालय व वाहन की कुर्की के आदेश

कोटा, (निर्स)। 2008 के निर्वाचन में लाइट का काम करने वाली फर्म का कोटा कलेक्ट्रेट ने अभी तक भुगतान नहीं किया। इस पर वाणिज्य कोर्ट का फर्म के पक्ष में फैसला भी आ चुका है।

इस वार्ड को लेकर वो जब कलेक्ट्रेट कार्यालय गए तो अधिकारियों ने वार्ड लेने से इनकार कर दिया और हमें बाहर भेज दिया। उन्होंने बताया कि इस संबंध में हमने वापस रिपोर्ट कमर्शियल कोर्ट को सौंप दी है। इधर, फर्म की मालकिन नलिनी राठी के बेटे महिमन राठी ने बताया कि उनके पिता का फर्म डाग एंड सन ने साल 2008 के चुनाव में लाइटींग का काम किया था। इसका पैसा जिला कलेक्ट्रेट से रकम हुआ था। उसके पिता की डेथ के बाद उनकी फर्म मं नलिनी राठी के नाम हो गई। इसका कस कमर्शियल कोर्ट में चल रहा था जिस पर फैसला आने के बाद 57 लाख 60 हजार रुपए कलेक्ट्रेट कार्यालय को ओर से फर्म को देने थे। यह पैसा जमा नहीं कराने पर कुर्की वार्ड निकला था।

कोटा, (निर्स)। 2008 के निर्वाचन में लाइट का काम करने वाली फर्म का कोटा कलेक्ट्रेट ने अभी तक भुगतान नहीं किया। इस पर वाणिज्य कोर्ट का फर्म के पक्ष में फैसला भी आ चुका है। इस वार्ड को लेकर वो जब कलेक्ट्रेट कार्यालय गए तो अधिकारियों ने वार्ड लेने से इनकार कर दिया और हमें बाहर भेज दिया। उन्होंने बताया कि इस संबंध में हमने वापस रिपोर्ट कमर्शियल कोर्ट को सौंप दी है। इधर, फर्म की मालकिन नलिनी राठी के बेटे महिमन राठी ने बताया कि उनके पिता का फर्म डाग एंड सन ने साल